

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:2月24日,羊城晚报记者获悉,深圳市宝安区面向市内外公开选调公务员20名。选调面向深圳市内、市外各级党政机关(参照公务员法管理)单位现任正科级及以下领导职务、一级主任科员及以下或相当层次职务公务员。

据了解,参加选调的人员除符合职位要求外,须同时具备下列资格条件:35周岁以下(1985年2月24日以后出生),具体要求以职位表为准;具有全日制普通高等院校本科以上学历及学士学位,具体要求以职位表为准;具有2年以上公务员工作经历(含试用期)且历年公务员年度考核

结果不得有基本称职以下等次;报考人员只能报考一个职位。
重点选调9个专业大类:科技+金融类、工业互联网类、中医类、党史研究类、教育文化类、规划建设类、经济金融类、法制建设类、工程技术类。此次选调报名至3月17日(星期三)18时截止。

罗湖36个重点项目集中开工

八成位于清水河重点片区,总投资331亿元

羊城晚报讯 记者林园、通讯员陈旭报道:24日,罗湖区2021年第一季度重点项目集中开工活动在清水河智慧燃气产业基地项目举行。本次集中开工36个项目,包括产业发展类项目5个、城市更新类项目3个和基础设施类项目28个,总投资331亿元。

据了解,作为本次活动举行地的清水河智慧燃气产业基地项目,是清水河重点片区具有代表性的产业总部基地项目,总投资23亿元,建设用地面积为1.2万平方米,规划总建筑面积为9.36万平方米。该项目拟建设成为集智慧燃气产业办公、研究院、科学馆及其他配套于一体的智慧燃气产业基地项目,以满足产业运营过程中产生的研发设计、测试、办公、孵化加速器、公共平台、其他配套等空间需求。产业基地建成并成熟运营后,将引进一定规模的高新技术企业和相关研发机构,成为辐射全国的智慧燃气产业集聚基地、产业孵化基地、公共服务平台,对打造罗湖区节能环保、绿色发展产业链高地具有重要作用。

纳入此次开工活动的产业发展类项目还包括清水河生命健康创新基地、奥拓电子总部大厦和全球研发中心、珠江国际生命健康城、特力金钻交易大厦,产业类项目总投资105亿元,建成后释放约40万平方米的高品质产业空间,将不断提升罗湖的产业能级,强化要素支撑,助力打造“1+4+2”现代产业体系,增强产业竞争力、发展新动力。

值得一提的是,此次新开工的产业项目80%都位于罗湖区清水河重点片区。清水河重点片区与笋岗片区共同构成笋岗-清水河重点片区,被列为深圳市18个重点开发建设区域之一,也是广深港澳科技走廊的重要节点。清水河片区是市政府挂牌的“人工智能产业基地”,重点发展人工智能、生命健康、新一代信息技术等战略性新兴产业,承载着罗湖产业转型升级和城区核心功能外溢的重要使命,是罗湖形成“南金融商贸、北科技创新”错位发展格局的重要引擎。

深圳海关启动“暖企计划”

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员曹明园报道:2020年,面对新冠肺炎疫情不利影响,深圳外贸仍展现出强大韧性,出口规模连续第28年居全国外贸城市首位。为继续发挥海关政策帮扶作用,2月24日,深圳海关召开新闻发布会,宣布在去年“优企计划”取得突出成效的基础上服务再升级,启动2021年“暖企计划”。

海关AEO高级认证企业是在内部控制、财务状况、守法规范、贸易安全等符合海关认证标准的企业,也是海关认定的信用等级最高的企业,能够享受国内和国际海关最充分的便利措施。据深圳海关统计,截至2020年底,深圳关区AEO高级认证企业达到303家,比2019年增加53家,同比增长21.2%。AEO高级认证企业以仅占企业总数0.20%的数量,贡献了深圳关区45.61%的进出口总值,为深圳外贸高质量发展提供了强大动能。

新年伊始,深圳海关在2020年“优企计划”的基础上推出“暖企计划”30条,服务企业再升级。根据该计划,深圳海关将开展链式信用培育,精准对接高新技术、生物医药、智能显示、新能源等重点支柱产业,形成集群效应,发挥稳链、强链作用;培育AEO标杆企业,优先汇聚和落实各项改革政策红利,发挥标杆企业的示范引领作用,引导全行业提高规范化管理水平;提供联动式服务,搭建“企业-协管员-口岸”畅通便捷渠道,实施多部门联动式扶持,多层次协同解决企业通关难题,“一企一策”提供贴身贴心服务。为引导行业合规健康发展,深圳海关将设立AEO高级认证实训基地和企业规范化管理示范基地等2个暖企服务基地,引导重点企业、重点行业开展自查,通过主动披露促进合规发展。

此外,为更好地服务中小微企业,深圳海关将设立“企企互动直播间”,线上+线下多种形式提高中小微企业政策知晓度,打通惠企政策落地见效“最后一公里”。同时,根据企业需求和外贸形势变化,将推出高级认证企业便利措施3.0版,进一步提升高信用企业获得感和辨识度。



盐田奏响牛年“开工曲” 16项目集中启动 投资超180亿元

羊城晚报讯 记者林园报道:24日,盐田区举行2021年第一批重点项目集中启动活动,16个重点项目集中启动,涵盖城市更新、产业升级、民生工程等重点领域,投资总额共计180.6亿元。

记者在活动中获悉,盐田区今年预计将完成重点项目投资39.7亿元。其中,政府投资项目3个,投资总额5.7亿元,覆盖了基础设施、社会民生等方面,主要包括盐田综合保税区(二期)围网及相关基础设施建设项目II期、盐田区机关幼儿园拆除重建工程、御景佳园二期幼儿园改造及设备购置项目;社会投资项目13个,投资总额174.9亿元,重点投向城市更新、产业升级等领域,主要包括小梅沙

片区城市更新单元一期、鸿基出口监管仓库城市更新单元项目、东部通航应急救援运行基地、百果园大生鲜产业数字科技中心等项目。

“今天集中启动的16个重点项目,事关盐田长远发展,备受居民群众期盼。特别是,今天在活动现场启动的小梅沙片区城市更新单元一期,总建筑面积约16万平方米,总投资63.6亿元,未来将建设成为集住宅、办公、公寓、商业为一体的滨海生活活城市范本。这些项目的顺利实施,必将进一步释放产业空间,提升城区品质,增进民生福祉,为经济社会发展提供强劲动力。”区政协副主席、发改局局长刘丹表示。

据了解,未来五年,盐田区将以沙头角口岸片区、田心工业区片区、沙湾片区、创智核片区、小梅沙片区、旧墟镇片区等六个重点片区建设为抓手,着力打造动能强劲的“六大引擎”,辐射带动全区发展整体突破。其中,沙头角口岸将通过重建,建设大型免税购物商业中心,并积极争取免税政策试点方案落地,打造口岸通关、免税消费、旅游服务等一体的口岸综合体。田心工业区则是沙头角深港国际旅游消费合作区核心项目,将建设成为集总部办公、大规模商业综合体、高品质居住和完善配套设施于一体的城市核心区,成为万象城叠加海港城2.0版本的商业和居住综合体。

记者观察 小梅沙如何实现错位发展?

羊城晚报讯 此次集中启动的项目中,小梅沙片区更新备受瞩目。该片区整体改造是深圳首个旅游业态的城市更新项目,也是深圳市重大项目。1984年小梅沙大酒店开业,成为深圳的东部地标。1991年小梅沙度假村投入运营。1999年小梅沙海洋世界开业,成为深圳第一个海洋主题公园。几十年过去,原来的小梅沙片区日益老化,更新十分迫切。身为滨海城市,而今的深圳有着多个海滨旅游景点,盐田区辖区内,也有著名的大梅沙海滨公园。受“山竹”台风破坏后,大梅沙经历了可

谓史上最大规模的改造,并于去年5月以崭新面貌重新开放。小梅沙“推倒重来”的改造,将如何实现错位发展?

盐田区发改局局长刘丹表示,小梅沙定位不同。其中,大梅沙面向大众,为免费开放。而改造后的小梅沙片区,则着力打造国际化、世界级的旅游胜地。记者从特发集团获悉,小梅沙片区城市更新单元建筑面积约40万平方米,分为两期建设。更新单元一期包含深圳美高梅酒店、滨海湖文化主题商业街区、特色文旅商务空间、滨海居住社区等项目,投资约64亿元,计划在2022-2023年期间建成,与小梅沙海洋世界、小梅

沙海滨公园、叠翠湖公园等文旅项目基本同步。更新单元二期也于今年动工,建设有滨海湖文化主题街区、钓鱼台精品酒店、特色文旅产业空间等。2024年,小梅沙片区整体改造项目将全面竣工,届时,小梅沙将以“小而精、秀而美”的全新品牌形象和国际化服务水平,恭迎海内外广大宾客的体验和品鉴。

特发小梅沙投资总经理陈勇介绍,小梅沙未来将面向中高端国际化客群,提供高品质、差异化的特色体验。其中,身为豪华酒店品牌,深圳美高梅酒店是除了三亚外,内地开工建设的第二家美高梅。(林园)

龙岗首个TOD旧改! 平湖枢纽站项目获正式批复

据龙岗区平湖街道消息,日前,平湖枢纽站项目(平湖旧墟镇片区(GX04)重点更新项目)取得专规正式批复,项目步入实质性建设阶段。据介绍,该项目将以TOD模式开发,即轨道交通带动城市用地集约发展的模式,建成后改善平湖中心地区的交通条件,成为平湖片区标志性的商业文化办公中心,促进区域城市更新、产业转型和环境品质提升。

据了解,平湖旧墟是民国时期宝安区的三大名墟(沙井、观澜、平湖)之一,得广九铁路设平湖站之利,平湖成了当时的惠州、东莞、宝安地区小商品市场集散地。进入21新世纪后,这个承载着深圳百年历史的旧墟暴露出来的问题越来越多。老村住宅建筑与二类工业建筑混杂交错,基础设施配套不完善,道路规划、垃圾清运、排水系统以及消防等方面积累的顽疾,给居民生活带来不便,来一次彻底的焕新升级势在必行。2018年1月,经

市政府批准,旧墟镇片区(GX04)重点更新项目列入深圳市重点城市更新单元计划,2020年12月14日,获市政府常务会议审议通过。

据介绍,该项目为龙岗区首个重点城市更新单元,同时也是龙岗首个以TOD(以公共交通为导向)模式开发的城市更新项目,汇集了已经运行线路广深铁路、在建的地铁10号线、规划线路深惠城际线、地铁17号线、地铁18号线五大综合交通枢纽。这一模式高效解决了地铁10号线平湖站及平湖交通枢纽的征拆征迁问题,同时解决了村集体城市更新存在的问题,创造出“平均每1.5天完成1栋房屋”的谈判征拆工作奇迹。

平湖街道有关负责人表示,“旧墟镇片区更新改造完成后,将打通完善片区道路交通设施,打造成平湖地区综合性商贸服务中心的重要组成部分,形成商贸服务中心和行政办公中心相协调的综合性商贸服务中心。”(李薇 刘芳菲)



平湖枢纽站项目效果图

平湖枢纽站项目位于平湖组团中心区域,紧邻平湖火车站,北至平龙路,南至守珍街,东至平湖大街,西临上大街,拆除范围用地面积202083.9平方米,开发建设用地面积为106622.8平方米(含划入零星用地3000平方米),更新方向为居住、商业等功能。项目以平湖交通枢纽为中心,充分考虑了地铁轨道交通、深惠城际和广深铁路的动态衔接,拟建住宅、商业、办公及旅游建筑,2所12班幼儿园、公交首末站等公共配套设施,配建社区体育活动场地,将打造成为一个集写字楼、购物中心、高端住宅、交通枢纽于一体的大型城市综合体。

普惠性幼儿园在园幼儿占比达86.41%

羊城晚报讯 记者李天军报道:2月24日,记者从深圳市六届人大常委会第四十八次会议获悉,截至2020年10月,深圳全市普惠性幼儿园在园幼儿占比已达86.41%。深圳市人大常委会教科文卫工作委员会作为督办单位,对市政府办理过程进行了全面的监督和指导,并对《深圳市人民政府关于进一步加大规划、管理和扶持力度提升学前教育发展水平重点建议办理情况的报告》进行了初步审查。

教科文卫工作委员会认为,深圳市政府高度重视,统筹推进组织有力。先后制定了《深圳市小区配套幼儿园治理工作实施方案》《民办幼儿园转型工作指引》《公办幼儿园教职工过渡期薪酬指引》和《深圳市普惠性民办幼儿园管理办法(修订)》等配套文件,为积极推进公办园建设、提升普惠性民办园品质,完善了措施、压实了责任,提供了可靠的制度保障。

其次,市、区政府依据《关于进一步加大对规划、管理和扶

持力度,提升我市学前教育发展水平的重点建议办理方案》,多措并举推动学前教育改革发展各项工作,大力推进公办园建设,优化提升普惠性民办园办学品质,形成学前教育改革发展新思路。根据统计数据,截至2020年10月,全市普惠性幼儿园在园幼儿占比已达86.41%;截至2020年12月,全市公办园在园幼儿占比已由2018年底的不足4%提升到50.85%,成效明显。

对学前教育的下一步推进,教科文卫工作委员会表示,深圳市政府要明晰市各有关部门和幼儿园的资金投入、使用责任,确保学前教育财政资金得到全面、有效、合理地使用,切实满足深圳学前教育发展的需求。此外,要通过经济手段,妥善协调平衡各方利益关系。比如原民办园开办者、经营者退出后的相关补偿问题,公办园与民办园教师之间的待遇差距问题,政府要及时采取有效措施化解矛盾,平衡各方利益,稳妥推进学前教育改革发展。

南山开展“四史”学习教育 南头古城寻迹党史打造红色文化品牌

羊城晚报讯 记者李天军报道:23日,南山区在南头古城开展了一场别开生面的“四史”学习教育,庆祝中国共产党成立100周年,展现党建引领下南头古城蝶变重生的成效。

南头古城已有1700年历史,是原宝安县委、县政府所在地,被誉为“深港历史文化之根、文化之源”,是历史上岭南沿海地区的行政管理中心、海防要塞、海上交通和对外贸易集散地。今年春节,南头古城东西

街对市民开放。南山区充分利用辖区宝贵的红色资源,深入挖掘古城历史文化,在南头古城打造红色文化品牌。23日下午,在古城南门,一场“寻迹党史·红色古城”主题寻宝活动正如如火如荼进行。线上,扫一扫二维码,就可实时了解古城红色历史以及重要时间节点、重大历史事件,还可将内容生成海报转发朋友圈、H5场景;线下,参加党建游戏定点打卡,边玩边学增进对古城文化和党史知识的理解认同……“四史”学习教育内容充实、趣味连连,吸引了不少市民参与。

上沙中学、小学合并 更名为红岭实验学校

两校合并后纳入红岭教育集团

羊城晚报讯 记者李天军报道:记者24日获悉,福田区上沙中学发布公告称,该校与上沙小学合并,成立九年一贯制学校,更名为红岭实验学校,纳入红岭教育集团。

据了解,红岭教育集团成立于2015年,原先有“一校五部”(高中部、园岭初中部、石厦初中部、深康部、红岭实验小学),在校师生8000余人,183个教学班,教职员700余人,是深圳基础教育规模最大的学校。红岭教育集团的前身红岭中学创办于1981年,是深圳特区成立后建成的第一所公办中学,有深圳“中心城区

第一学府”之称。据公开资料显示,红岭中学2020年重点大学录取率为90.22%,高中部跻身到全市五大名校行列。该校率先在全国开创公办学校体制改革,引入社会资本,构建多元开放的现代学校制度,成立“红岭教育集团理事会”,成立“红岭教育集团基金会”。

上沙中学与上沙小学合并纳入红岭教育集团,意味着红岭教育集团大家庭将新增“红岭实验学校”这一成员,红岭教育集团先进的办学经验亦将为红岭实验学校的发展注入崭新的动力。

快预约! 深大总医院拟举行大型义诊

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员杨柳报道:记者从深圳大学总医院获悉,该院将在3月8日举办“爱在深大·健康同行”百名专家大型义诊活动。义诊将在当天上午8时至12时、下午2时至5时于院内举行。即日起市民可通过深大总医院微信公众号、健康160平台在线预约。

据介绍,义诊当天,免除来院患者诊查费。特需门诊、口腔科门诊、发热门诊、急诊当天不免除诊查费,但额外增加号源。另外,部分热门检查

检验项目免费(因名额有限,先到先得)。其中,儿科血常规(上午、下午各30例)、皮肤点刺(上午、下午各10例)、鼻黏膜冲洗(上午、下午各15例)、妇科盆底评估(下午50例)、皮肤科:真菌刮片(上午10例)、眼科:视力、验光、眼压、眼底检测(上午、下午各50例)。普外科:腹腔镜(上午、下午各25例)。

另外,当日医院门诊大厅还将开设健康科普讲堂,每场健康宣讲时间约15分钟,全天一共6场。